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Τα κριτήρια βάσει των οποίων οι καταναλωτές θα λαμβάνουν πλέον το επίδομα
πετρελαίου θέρμανσης
θα έχει τη μορφή επιστροφής μέρους του ειδικού φόρου κατανάλωσης προκειμένου να
καλυφθεί η διαφορά από την εξίσωση των φόρων.

  

Η εξίσωση των φόρων στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης θα γίνει στο 80% του
ειδικού φόρου κατανάλωσης (ΕΦΚ) που ισχύει σήμερα στο πετρέλαιο κίνησης. Κάτι που
σημαίνει λιανική τιμή πετρελαίου θέρμανσης μεταξύ 1,40 και 1,50 ευρώ ανά λίτρο.

  

Για τον ορισμό του επιδόματος πετρελαίου ορίζονται τα εξής:

  

- Το επίδομα θα έχει τη μορφή επιστροφής μέρους του ειδικού φόρου κατανάλωσης
προκειμένου να καλυφθεί η διαφορά από την εξίσωση των φόρων.

  

- Το εισοδηματικό όριο για την επιστροφή αυτού του φόρου είναι για τον άγαμο
φορολογούμενο τα 15.000 ευρώ ετησίως και για τους έγγαμους 25.000 ευρώ, ποσό που θα
προσαυξάνεται κατά 2.000 ή 3.000 ευρώ για κάθε παιδί.

  

  

Θεσμοθετείται  ανώτατο πλαφόν κατανάλωσης και επιστροφής φόρου ανά
γεωγραφική ζώνη.

  

Συνολικά θα υπάρχουν τέσσερις ζώνες στις οποίες ο φόρος κατανέμεται ως εξής:
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Α ζώνη (Γρεβενά, Κοζάνη, Καστοριά, Φλώρινα, Δράμα) θα επιστρέφεται φόρος για
συνολική κατανάλωση έως 3.000 λίτρα και το αντίστοιχο ανώτατο ποσό επιστροφής φόρου
στα 900 ευρώ.

  

Β ζώνη (Ευρυτανία, Γιάννενα, Λάρισα, Καρδίτσα, Τρίκαλα , Αρκαδία, Πιερία, Ημαθία,
Πέλλα, Θεσσαλονίκη, Κιλκίς, Χαλκιδική, Σέρρες , Καβάλα, Ξάνθη , Ροδόπη, Έβρος) το όριο
κατανάλωσης ορίζεται στα 1900 λίτρα και το ανώτατο ποσό της επιστροφής φόρου στα
576 ευρώ.

  

Γ  ζώνη(Αττική (εκτός Κυθήρων και νήσων Σαρωνικού), Κορινθία, Ηλεία, Αχαΐα,
Αιτωλοακαρνανία, Φθιώτιδα, Φωκίδα, Βοιωτία, Εύβοια, Μαγνησία, Λέσβος, Χίος, Κέρκυρα,
Λευκάδα, Θεσπρωτία, Πρέβεζα, Άρτα) το όριο κατανάλωσης ορίζεται στα 1.200 λίτρα και
το ποσό του επιστρεφόμενου φόρου στα 360 ευρώ.

  

Δ ζώνη (Ηράκλειο, Χανιά, Ρέθυμνο, Λασίθι, Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, Σάμος, Κύθηρα και
νησιά Σαρωνικού, Μεσσηνία, Λακωνία, Αργολίδα, Ζάκυνθος, Κεφαλλονιά , Ιθάκη) η ανώτατη
κατανάλωση ορίζεται στα 700 ευρώ και το μέγιστο ποσό του φόρου που μπορεί να
επιστραφεί ορίζεται στα 210 ευρώ.

  

Πλαφόν επιφάνειας θα ισχύει στα 120 τ.μ., αλλά διευκρινίζεται ότι όσοι υπερβαίνουν
αυτά τα τετραγωνικά δεν θα χάνουν τελείως το δικαίωμα επιστροφής αλλά μόνο στο ποσό
που αντιστοιχεί στη πέρα των 120 τετραγωνικών επιφάνεια της κατοικίας.

  

Το εισοδηματικό όριο για την επιστροφή αυτού του φόρου είναι για τον άγαμο  τα 15.000
ευρώ ετησίως και για τους έγγαμους 25.000 ευρώ, ποσό που θα προσαυξάνεται κατά 2.000
ή 3.000 ευρώ για κάθε παιδί.

  

Για να πάρει κάποιος δικαιούχος την επιστροφή φόρου θα συνυπολογίζεται η αντικειμενική
αξία της ακίνητης περιουσίας του. Ετσι επιστροφή φόρου θα δικαιούνται μόνο οι άγαμοι με
ακίνητη περιουσία  έως 120.000 ευρώ και οι έγγαμοι με περιουσία εως 200.000 ευρώ.

  

Πως θα γίνεται η επιστροφή του φόρου
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Μέσα από το site της εφορίας ο καταναλωτής θα συμπληρώνει την ειδική ηλεκτρονική
φόρμα και θα λαμβάνει έναν μοναδικό κωδικό με τον οποίο θα πηγαίνει σε αυτόν απ΄ όπου
προμηθεύτηκε το πετρέλαιο θέρμανσης και ο προμηθευτής μέσα σε μία εβδομάδα μαζί με
τον αριθμό του τιμολογίου αγοράς θα τα καταθέτει στο σύστημα ΗΦΑΙΣΤΟΣ, ώστε στη
συνέχεια να πιστώνεται ο τραπεζικός λογαριασμός του καταναλωτή με την επιστροφή
φόρου.

  

Σε ό,τι αφορά τις πολυκατοικίες όπου λειτουργεί κεντρικό σύστημα θέρμανσης, οι
καταναλωτές θα πρέπει να συμπληρώνουν στην ειδική φόρμα τα χιλιοστά συμμετοχής τους
στα κοινόχρηστα, έτσι ώστε να υπολογίζεται η αναλογούσα επιστροφή φόρου. 
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